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ANTECEDENTES

LOS SISTEMAS TUTORIALES EN LA EDUCACIÓN SUPERIOR TECNOLÓGICA

En el seno de una sociedad cuya dinámica se sustenta esencialmente en el conocimiento, la educación superior mexicana requiere transformarse teniendo como eje una nueva visión y un nuevo paradigma para la formación de los estudiantes, entre cuyos elementos están el aprendizaje a lo largo de toda la vida, la orientación prioritaria hacia el aprendizaje autodirigido (aprender a aprender, aprender a hacer, aprender a emprender y aprender a ser) y la formación integral con una visión humanista y responsable ante las necesidades y oportunidades del desarrollo de nuestro país. 

En este escenario, la atención personalizada del estudiante constituye, sin lugar a dudas, un recurso de gran valor, ya que el visualizar al alumno como el actor central del proceso formativo, y con ello propiciar el logro de los objetivos indicados, contribuye a la adaptación del estudiante al ambiente escolar y al fortalecimiento de sus habilidades de estudio y de trabajo. 
La finalidad de lo expuesto es lograr la formación integral del estudiante, que le permita generar una personalidad saludable, adquirir conocimientos, habilidades y actitudes con los cuales se inserte de manera funcional y productiva en la sociedad; y adicionalmente se logre abatir los índices de reprobación y rezago escolar, la disminución de la deserción y mejora de la eficiencia terminal en las Instituciones de Educación. 

Los Programas Institucionales de Tutoría han representado en la última década una herramienta para establecer una educación centrada en el estudiante y en su aprendizaje, mediante la atención personalizada de un profesor – tutor que da seguimiento a la trayectoria académica y las actividades inherentes a la formación académica del estudiante, con énfasis en el logro del perfil de egreso del programa académico, es decir, el seguimiento de sus aprendizajes.

La Tutoría tiene diversos antecedentes en el área Internacional, en instituciones que han buscado una educación personalizada, dentro de los sistemas anglosajones se encuentran los tutoring o supervising de Gran Bretaña y los Methodo advising, mentoring, monitoring o counseling de los Estados Unidos. Un ejemplo lo encontramos en la Universidad de Oxford, donde el estudiante tiene un encuentro semanal con un profesor para discutir acerca de un tema que se pide lo investigue y desarrolle de manera escrita (Soto Patiño J.C., Procel Martínez A, Aguila Ramírez S, 2002).


A inicios del Siglo XX en Estados Unidos se instala el Plan Saltón, el cual iba dirigido a una atención individualizada y favoreciendo la autonomía, autoaprendizaje, la responsabilidad y satisfacción por el trabajo por parte del alumno (Beltrán Casanova J y Suárez Domínguez J.L., 2003)


Así mismo, en los Estados Unidos y Canadá existen los centros de orientación (Counseling Methodo), los cuales operan desde los años treinta, donde varios grupos de especialistas apoyan en la formación del estudiante, no sólo en lo académico, sino también en su desarrollo personal y social. En los Estados Unidos se cuentan con experiencias en este sentido de las Universidades de Minessota, Chicago, Illinois, Ohio, Missouri, Michigan y Dakota del Norte y en Canadá en la Universidad Católica de Lovaina (ANUIES, 2000). 


En España, la “Ley de Ordenación General del Sistema Educativo”  aprobada en los noventa, presenta un realce en las tareas de orientación, asesoría y tutoría académica, siendo afiliadas a las funciones que debe desempeñar el docente en su trabajo, haciendo hincapié en la coordinación que debe existir entre las instancias alumnado – profesores y administrativos. De esta manera, instituciones que si bien ya habían realizado actividades de tutoría como lo son la Universidad Complutense de Madrid, la Universidad de Sevilla y la Universidad de Navarra, refuerzan su trabajo en estos rubros, así como institutos incorporados a estas instituciones como el Centro Universitario Francisco de Vitoria (García Ramos y Gálvez M, 1996).

Los antecedentes en México en materia de tutoría los tenemos en la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), donde en el año de 1970 se abre la tutoría en el postgrado de la Facultad de Química, siendo ésta una corresponsabilidad de proyectos de investigación de alumno y profesor, la cual pasa posteriormente a los posgrados de la Facultad de Ciencias Políticas y Colegio de Ciencias Sociales y Humanidades. En Licenciatura, la UNAM dentro del Sistema de Universidad Abierta, se transpola a las Facultades de Psicología y Medicina las actividades tutoriales, con la finalidad de apoyar la metodología de estudio, los temas de mayor dificultad y asuntos personales que interfieren con su rendimiento académico, sugerir actividades extracurriculares y brindar información administrativa (ANUIES, 2000).

En el año de 1993 se tiene el primer antecedente en los Institutos Tecnológicos Federales con la implementación de un Sistema Tutorial, el cual se da en el Instituto Tecnológico de Cd. Guzmán, bajo los lineamientos de lo que hoy se conoce como tutoría en la ANUIES; los cuales plantean un período de sensibilización, formación y de asignación de tareas tutoriales. Se ha formado un Comité de Promoción conformado por Directivos, se diseñó un Programa de Formación para Tutores y un sistema tutorial con ejes de operación y seguimiento. Se plantearon líneas de intervención con los jefes de departamento y el nombramiento de un coordinador general del Programa; los estudiantes se presentan a entrevistas tutoriales obligatorias pasados los períodos de evaluaciones parciales y finales. El Sistema Tutorial funciona de manera obligatoria en el primer año y el 10% de la población en los siguientes años lo solicitan de manera voluntaria.


Es importante señalar, que la Dirección General de Institutos Tecnológicos emite un primer Procedimiento para operar la tutoría, el cual hace énfasis en la asignación de tutores y estudiantes, así como en la selección de asignaturas (DGIT, 1997).


A partir del año 2000 los Programas de Tutorías en el país tienen un auge importante, motivado por la publicación en el año 2000 del libro “Programas Institucionales de Tutoría: Una propuesta de la ANUIES para su organización y funcionamiento en las Instituciones de Educación Superior”, en el cual participaron las Universidades con mayor experiencia en la materia como son la UNAM, Universidad Autónoma Metropolitana, Universidad de Colima, Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo, Universidad de Guadalajara; además de ser incorporada la Tutoría en el Programa Nacional de Educación (ProNaE) como una de sus líneas estratégicas en lo relativo a la Educación Superior.


El primer Instituto Tecnológico Descentralizado en contar con un Programa Institucional de Tutoría es el Tecnológico de Estudios Superiores de Ecatepec (TESE), seguido por el Instituto Tecnológico Superior de Irapuato (ITESI), los dos con participaciones nacionales en capacitación de tutoría tanto en formación de instructores como en la de tutores, así como participantes en foros como el Primer Encuentro Nacional de Tutoría celebrado en el año 2004 en la Universidad de Colima.


Los Programas de Tutoría han demostrado ser una herramienta que permite dar una atención personalizada y de apoyo a la formación integral de los estudiantes, así como una estrategia importante para el logro de los indicadores de calidad Institucionales (González Ceballos R & Romo López A, 2005).


Ahora, se presenta como reto para el Subsistema de Institutos Tecnológicos Descentralizados (106 en el país) lograr que esta herramienta se implemente de la mejor manera y se logren los objetivos para lo cual fueron creados.
La finalidad de esta Guía será aprovechar la experiencia de los ITD´s en la materia, brindando algunos lineamientos para la operación y la evaluación del Programa, que a su vez permitan adecuarse a las características particulares de cada región e Institución.

EL SISTEMA TUTORIAL Y EL MODELO EDUCATIVO PARA EL SIGLO XXI DEL SISTEMA NACIONAL DE EDUCACIÓN SUPERIOR TECNOLÓGICA (SNEST) 

En el ámbito nacional, a través de la implementación del Modelo Educativo para el Siglo XXI del SNEST, se tiene una estrategia para afrontar como mexicanos los desafíos que plantean las transiciones demográfica, económica, política y social que marcan el presente y el devenir histórico. 

Se busca que el SNEST se consolide como uno de los pilares fundamentales del desarrollo sostenido, sustentable y equitativo de la nación; así como que las instituciones que lo conforman se consoliden como actores destacados y oportunos de la sociedad nacional y mundial del conocimiento, en la construcción de un nuevo orden planetario sustentable en el que la tolerancia se fundamente en el entendimiento y respeto profundos de los diversos modos de vida.
En 1998, la Organización para la Educación, Ciencia y la Cultura de las Naciones Unidas (UNESCO, por sus siglas en inglés) en la “Declaración Mundial sobre la Educación Superior en el Siglo XXI Visión y Acción”, propone un nuevo Modelo Educativo que se encuentre centrado en el estudiante y en los aprendizajes; esta característica requiere entonces de una renovación de los contenidos, métodos, prácticas y medios de transmisión del saber; así como una profunda transformación cultural. Éstos principios serán tomados posteriormente por el Programa Nacional de Educación 2001 – 2006 (ProNae).

Es así como a partir del año 2002 se empiezan a realizar los trabajos de análisis de los programas de estudio para crear un nuevo modelo educativo. Como resultado de los trabajos realizados y de las reuniones nacionales llevadas a cabo en el año 2004, se da a conocer y se implementa el nuevo modelo educativo denominado: Modelo Educativo para el Siglo XXI.
El Sistema Nacional de Institutos Tecnológicos se dio a la tarea de actualizar su Modelo Educativo para ofrecer a la sociedad profesionistas altamente calificados y capaces de adaptarse y de ser posible anticiparse de manera ágil, oportuna y pertinente a la rápida evolución del estado, del arte, del conocimiento, de la tecnología y de las nuevas tendencias del desarrollo sustentable, de acuerdo con las modernas teorías de construcción del conocimiento para privilegiar el aprendizaje sobre la enseñanza.

El Modelo Educativo se integra, a partir de la política educativa sectorial, fundamentado en tres dimensiones (Figura No 1):

Figura No 1

Dimensiones del Modelo Educativo para el Siglo XXI

Del SNEST
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a) Filosófica: El ser humano como persona es un fin en sí mismo, inmanente y capaz de trascender, con identidad propia y diferente de los demás, autónomos, pero al mismo tiempo interdependiente; un ser histórico, creador de su cultura, su lenguaje, consciente de sí y del universo, emotivo, libre y por ende responsable de sus acciones.  Por su naturaleza perfectible, es un ser en constante transformación y búsqueda del conocimiento, la justicia, la felicidad y de su autorrealización. 

El Modelo Educativo debe propiciar que el alumno:

· Sea responsable en su formación y autónomo en su aprendizaje
· Tenga respeto por su entorno
· Forme parte de un sistema educativo nacional abierto
Además del aprendizaje de conocimientos y el desarrollo de capacidades, el modelo educativo deberá propiciar la formación integral del alumno, desarrollar actitudes y valores, tales como:

· Capacidad en la toma de decisiones

· Autonomía e iniciativa

· Honradez y sinceridad

· Conocimiento y valoración de las normas

· Desarrollar una actitud crítica

· Respeto a la diversidad

· Colaboración y trabajo en grupo

b) Académica: Presenta los lineamientos para entender el proceso de formación del estudiante en materia de aprendizaje.  Visualiza un proceso formativo integral, en donde se buscará favorecer el pleno desarrollo de todos los aspectos del área humana.  Para entender este proceso se retoman los aspectos de la teoría Constructivista y de las teorías de la Motivación Centrada en el Desarrollo Personal, entre otras. 

El Modelo Educativo tiene la tarea de formar profesionales, generar conocimientos y contribuir al desarrollo socioeconómico, científico, tecnológico y cultural del país, con criterios de sustentabilidad, equidad y competitividad internacional, a partir de un perfil de ingreso, centrado en tres aspectos fundamentales, Habilidad Verbal, Habilidad Matemática y Conocimientos por Área:

· Formación integral como ciudadanos, personas y profesionales; 

· Atención a las demandas y necesidades de educación superior tecnológica de los diferentes sectores sociales;
· La vinculación con los sectores social y productivo, asegurando la pertinencia de los procesos formativos;
· La investigación se constituye en un eje importante para los procesos formativos, la búsqueda de nuevos conocimientos y la transformación sustentable de la realidad; 
· Las prácticas académicas y administrativas parten del proceso    formativo y son experiencias de aprendizaje;
· Las actividades deportivas, artísticas y culturales son componentes fundamentales de la formación integral; y
· La institución fortalece su vida académica en la comunicación, colaboración, cooperación y coordinación intra e interinstitucional.
c) Organizacional: Establece un vínculo entre la visión de la institución y el compromiso de las personas para alcanzarla, garantizando que los recursos del Sistema se dediquen a asegurar el éxito del Modelo Educativo.

Se debe estar comprometido con el manejo transparente de los recursos que le son asignados y los que logra capitalizar a través de la diversificación de las fuentes de financiamiento, así como con la rendición de cuentas a la sociedad por los medios y las formas que la ley en materia prevé. 

Dentro del Modelo, las Tutorías son una herramienta que refuerza ampliamente cada una de las tres dimensiones como a continuación se enuncia:

Filosófica: se hace énfasis en centrar el proceso educativo en el alumno, buscando que se desarrolle integralmente, con una formación profesional que le permita la adquisición de conocimientos de su área, las habilidades para desempeñar su trabajo y desenvolverse socialmente, así como la regulación de su conducta bajo lineamientos éticos con principios como el respeto, la responsabilidad y la honestidad, todo ello dentro de un marco de conciencia ambiental.

En este sentido, la Tutoría fortalece en sus acciones el centro de la actividad en el estudiante y favorece su formación integral mediante el seguimiento del cumplimiento del perfil de egreso, orientado en los créditos cursados y en las actividades extracurriculares que le permitan al estudiante desarrollarse como persona y profesionalmente. 

El encuentro con el Tutor le permite hacer uso de esta relación como un gran laboratorio social, donde encuentra un marco de respeto y de crecimiento importantes dentro de una convivencia con otra persona.

Académica: El énfasis se encuentra en centrar el Proceso Educativo en los aprendizajes, la Tutoría está por su propia naturaleza encaminada al seguimiento del logro de los aprendizajes.  El primero de ellos es a través del seguimiento de Trayectorias Académicas en el cual el profesor tutor detecta dificultades o potencialidades en los estudiantes en relación a los contenidos por aprender, para posteriormente orientar con respecto a las actividades que permitirán lograr con éxito esos aprendizajes o bien canalizando a instancias que puedan dar respuesta a la situación en la que se encuentra el estudiante.

Organizacional: Habla del Trabajo en Equipo y el establecimiento de un Liderazgo regido por la alta Dirección. El Sistema Tutorial en este sentido favorece el trabajo en equipo mediante las entrevistas grupales y las actividades de asesoría de pares en los grupos mediante un profesor tutor que les facilita el trabajo. En términos de liderazgo se busca identificar a aquellos estudiantes con potencialidades importantes que puedan desempeñarlas en relación con su grupo o en actividades externas.

De esta manera, como se puede observar, la Tutoría responde completamente a los lineamientos establecidos dentro del Modelo Educativo para el siglo XXI.  Así, en la reunión de Directores de Institutos Tecnológicos Descentralizados realizada en diciembre del 2004, se estableció como una de las líneas de desarrollo los Programas Institucionales de Tutoría (ITSRLL & ITESRC, 2004). 

MARCO NORMATIVO

El marco normativo está conformado por una serie de disposiciones, que en materia de Educación son emitidas por el Poder Ejecutivo y el titular de la Secretaría de Educación Pública, así como las normas emitidas por los Poderes legislativos federal y estatal, así como los acuerdos firmados a nivel Internacional por nuestro país, mismos que fundamentan las acciones que se van a realizar en materia Tutorial.

A continuación se presentan los lineamientos normativos que fundamentan esta actividad:


En el plano Internacional, La Declaración de Educación Superior de la UNESCO (1998) plantea un cambio en el papel del profesor el cual brindará asesoría, consejo y actividades de apoyo al estudiante, además que la actividad educativa tendrá como centro al estudiante y las estrategias centradas en el aprendizaje
.(Figura No 2)

Figura No 2

Marco Internacional de la Tutoría
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Las leyes mexicanas plasman que la educación que el Estado ofrezca  deberá desarrollar armónicamente todas las facultades del ser humano y favorecer con ello su desarrollo integral, lo cual puede observarse en la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo 3° segundo párrafo, así como la Ley General de Educación en su artículo 7°.
Para lograr esa Formación Integral, se han desarrollado diversos lineamientos los cuales los podemos ubicar en el Programa Nacional de Educación 2001 – 2006, como a continuación se muestra:

“para mejorar la calidad de los programas educativos es necesario continuar con el proceso de superación académica de los profesores que los imparten, actualizar los contenidos y desarrollar enfoques educativos flexibles centrados en el aprendizaje que desarrollen en los estudiantes habilidades para aprender a lo largo de la vida”. Asimismo, “se promoverá también la consolidación del sistema nacional de evaluación y acreditación para coadyuvar a la mejora continua de la oferta educativa”. (pp.184)

En este sentido, establecerá como una de sus estrategias de trabajo la implementación de Programas Institucionales de Tutoría, los cuales van orientados a favorecer esa formación integral bajo estándares de calidad, así como el lograr la permanencia y fin de los estudios en los tiempos establecidos.

La ANUIES en su propuesta de Programa Estratégico para el Desarrollo de la Educación Superior, en su apartado relativo a los “Programas de las Instituciones de Educación Superior”, incluye uno para atender el “Desarrollo Integral de los Alumnos”, en donde se señala que “como componente clave para dar coherencia al conjunto, se requiere que las Instituciones de Educación Superior (IES) pongan en marcha sistemas de tutoría, gracias a los cuales, los alumnos cuenten a lo largo de toda su formación con el consejo y el apoyo de un profesor debidamente preparado”.  

De igual manera en el marco de compromisos establecidos por las Reglas de Operación y los Indicadores de Evaluación y Gestión del Programa Nacional de Beca y Financiamiento (PRONABES) dentro del cual, en su capítulo X (numerales 3 y 4) relativo a los Derechos y Obligaciones, las Instituciones Públicas Estatales y Federales de Educación Superior deberán:

c) “Asignar un tutor a cada uno de los becarios del PRONABES dentro del grupo de tutores del programa educativo, procurando que éste cuente con el perfil PROMEP reconocido por la SEP, para coadyuvar a su buen desempeño académico y terminación oportuna de los estudios”

d) “Instrumentar, de requerirse, sistemas de apoyo académico que atiendan las deficiencias propias de estudiantes provenientes de medios en desventaja económica y social” 

En conclusión, tanto el marco internacional como el nacional coinciden en la necesidad de modificar el paradigma educativo actual, por aquel en el que la formación de los estudiantes sea integral, es decir, que desarrolle valores, actitudes, habilidades, destrezas y aprendizaje significativo. Para ello se hace necesario que el rol que ha desempeñado el profesor de educación superior se transforme, de simple transmisor del conocimiento a facilitador de los procesos de aprendizaje y de acompañar al estudiante mediante su rol de tutor, a fin de que alcance el tutorado una formación que lo prepare para un desenvolvimiento pleno personal y profesional.
TUTORIAS EN EL ITESCAM.

Desde su creación, en el ITESCAM se han realizado acciones relacionadas con el  diagnostico, seguimiento y formación de los alumnos de todas y cada una de las carreras que forman su oferta educativa.    Sin que existiera un programa integrado con todos  los elementos que actualmente integran los programas de tutoría, se vienen realizando actividades propias del mismo de las cuales se pueden destacar:

a) Acciones de diagnostico: 

· Aplicación de evaluaciones estandarizadas para la selección de alumnos (Exani II del Ceneval)

· Aplicación de un estudio socioeconómico en el domicilio del alumno en convenio con el Instituto Campechano; a todos los alumnos de nuevo ingreso.

· Obtención de datos detallados por alumnos durante el curso de inducción, a través de una pagina de datos en el portal del ITESCAM, en la que cada joven mantiene actualizada información de diversos tipos.

b) Acciones de seguimiento:

· Determinación y seguimiento de casos con problemas de reprobación por parte de los Auxiliares Academicos (coordinador de carrera) con el fin de orientarlos hacia las alternativas a sus problemas académicos.

· Por parte del Departamento de Servicios Estudiantiles son detectados y se le da el seguimiento a los casos de problemas socioeconomicos y otro tipo de problemas, informando y en su caso canalizando, hacia los programas de becas, apoyos internos y externos o en su caso hacia la atención especializada de casos especificos.
c) Acciones de formación integral:

· Curso de inducción con actividades desde la integración y preparación para el modelo ITESCAM, hasta actividades relacionadas con sus motivaciones y plan de vida.

· Taller de habilidades informáticas durante el primer año de estudios en el ITESCAM.

· Taller de FACTOR HUMANO I y II, que se les imparte durante el primer año de la carrera y les da herramientas personales y de comunicación.

· Diplomado en Herramientas Ejecutivas, durante su octavo semestre como preparación para salir al ambiente laboral durante su residencia.

d) Programas de estimulo al desempeño y becas.

CONCEPTOS RELACIONADOS CON EL PROGRAMA INSTITUCIONAL DE TUTORIAS

DEFINICION

La Tutoría consiste en un proceso de acompañamiento durante la formación de los estudiantes, de tipo académico y personal, tendiente a mejorar su rendimiento académico, lograr los perfiles de egreso, desarrollar hábitos de estudio y de trabajo, así como la inserción social, cuya herramienta básica se encuentra en los procesos de orientación tutorial y la canalización a instancias profesionales.

OBJETIVOS

a. Lograr la educación integral del estudiantado en su proceso de formación mediante una atención personalizada y con ello, favorecer una educación de calidad.

b. Fortalecer la relación facilitador – alumno, donde mediante el conocimiento que logre el último se generen actividades que incidan en su formación integral.

c. Reducir los indicadores de deserción y reprobación.

d. Mejorar los indicadores de eficiencia terminal y titulación.

e. Favorecer la integración y desarrollo de la identidad institucional del alumnado y del profesorado.
f. Retroalimentar al Sistema Educativo en relación a las dificultades y mejoras posibles en el proceso enseñanza – aprendizaje, así como proponer, en  caso de operar, alternativas de solución.

g. Favorecer la motivación del estudiante hacia el estudio.

h. Fomentar en el estudiante el desarrollo de habilidades de estudio y autoaprendizaje.

i. Estimular en el estudiante el desarrollo de habilidades y destrezas para la comunicación, las relaciones humanas, trabajo en equipo y aplicación de principios éticos en la profesión.

j. Favorecer el conocimiento de los tiempos y procesos administrativos institucionales que permitan al alumno un uso adecuado de ellos, así como la toma de decisiones académicas.  

k. Detectar y apoyar al alumnado de bajo rendimiento académico, brindando orientación y derivación a las instancias pertinentes para lograr su pleno desarrollo académico.

MODALIDADES

a. Individual. Es la que se lleva cabo entre el facilitador – tutor y el alumno con el fin de identificar la problemática o potencial que puede repercutir en el buen desarrollo académico.
b. Grupal. Es la que se lleva a cabo entre el facilitador – tutor y un grupo de carrera con el fin de identificar la problemática o potencial que puede repercutir en el buen desarrollo del mismo.
c. De Pares. Es la realizada por un alumno – tutor a otro alumno, con la finalidad de favorecer su formación integral. Esta Modalidad se opera generalmente con alumnos de semestres superiores con un determinado perfil, capacitados para ello y bajo la supervisión de un facilitador – tutor .
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ACTIVIDADES DE APOYO ACADEMICO EN EL MARCO DEL PROGRAMA DE TUTORIAS

a) Asesoría Académica: Es instrumentada por profesores – asesores los cuales revisan con el estudiante los contenidos temáticos de sus cursos actuales con la finalidad que se traduzcan en aprendizajes significativos.

b) Cursos Remediales: Son instrumentados por profesores los cuales facilitan la adquisición de contenidos de niveles anteriores y que son necesarios para cubrir los conocimientos actuales.

c) Atención Psicológica: Un Psicólogo con formación Clínica brinda orientación a estudiantes con problemáticas emocionales.

d) Atención Pedagógica: Un Psicopedagogo brinda orientación educativa relativa a hábitos de estudio, orientación vocacional, entre otros a los estudiantes que lo requieran.
ACTIVIDADES DE OTROS PROGRAMAS QUE PROVEEN DE INFORMACION AL PROGRAMA DE TUTORIAS.

a) Atención Social: Un Trabajador Social se encarga de vincular a la Institución con el padre de familia y favorece la adquisición de apoyos especiales para los estudiantes que así lo requieran.

b) Alto Rendimiento: Son Programas dirigidos a favorecer el desarrollo personal y profesional de los alumnos destacados, buscando favorecer su inserción en posgrado o en los proyectos de investigación, de emprendedores y/o productivos.

c) Becas: Son Programas que brinda el Gobierno Federal, Estatal, Municipal, las Instituciones y/o particulares, que tienen como finalidad otorgar un apoyo económico y/o en especie a estudiantes de bajos recursos. 
d) Tramites y servicios institucionales.

ESTRUCTURA DEL PROGRAMA INSTITUCIONAL DE TUTORIAS.

Para la operación del programa Institucional de tutorías en el ITESCAM, participan:
EL ALUMNO, EL TUTOR, EL COORDINADOR DE TUTORIAS Y EL COLEGIO ACADEMICO COMO PROMOTOR.

EL ALUMNO TUTORADO Y SU PARTICIPACIÓN EN EL PROGRAMA
Los alumnos tutorados son los  protagonistas del proceso formativo y beneficiarios del Programa. Les corresponde sensibilizarse y tomar conciencia de que los resultados académicos dependen de su dedicación, esfuerzo y pleno cumplimiento de sus responsabilidades. Por lo tanto deben:

· Participar activamente en el Programa de Tutoría.

· Desarrollar las estrategias que se les brindan para la mejora de sus resultados académicos y formación integral

· Presentar en las sesiones programadas los avances y resultados de las actividades acordadas con su tutor, para mejorar su desempeño académico.

· Responsabilizarse de la asistencia a las actividades de los programas de apoyo a los cuales hayan sido canalizados.

· Mejorar sus métodos de estudio para aprender significativamente, de manera autónoma y responsable.

· Buscar y solicitar la información académica-administrativa y personal que necesiten para apoyar sus actividades y lograr la mejora de su proceso formativo.

· Participar en las actividades complementarias para la mejora de su formación que se promuevan en su Instituto tales como: cursos remediales, asesorías, actividades extracurriculares, prácticas, etc.

· Modificar sus actitudes pasivas o dependientes ante las nuevas obligaciones que como estudiantes tecnológicos, viven durante sus estudios.

· Demostrarse a sí mismos que cuentan con capacidades para enfrentar los retos que se les presenten en su vida personal y profesional.

· Retroalimentar con sugerencias los procesos de evaluación del trabajo tutorial, de acuerdo con los mecanismos que en la Unidad Académica se establezcan.

EL TUTOR EN EL MODELO ITESCAM
Se entenderá al tutor como un facilitador que contribuye a la formación integral de los alumnos. Interviene en el diagnóstico y en la operación del programa; participa en el seguimiento de sus efectos y en su evaluación; está capacitado para identificar la problemática de índole académica, psicológica, de salud, socioeconómica y familiar del alumno y en función de ella, facilita por medio de una entrevista de orientación tutorial las alternativas para su solución: ayuda al alumno a explorar sus capacidades y/o a compensar sus deficiencias, propugnando por la autoformación con base en el apoyo mutuo y en el trabajo en común; todo lo anterior respetando los límites de confidencialidad, ética e imparcialidad. 

· PERFIL
· Identidad Institucional: Estar identificado con la institución, sus principios y el modelo educativo que sustenta su acción.

· Disposición temporal y compromiso: Dar atención adecuada al estudiante.

· Disposición personal: Dar atención al estudiante en tiempo y forma dentro de su actividad tutorial, lo que implica el interés por orientar al alumno y dar respuesta a su problemática académica y de otro tipo. Por lo que se recomienda que sean tomados en cuenta los siguientes aspectos:
- Interés manifiesto del docente por ser tutor de algún grupo.

- Habilidad para establecer relaciones interpersonales saludables y funcionales, de acuerdo a valores como el respeto, la confidencialidad, lealtad, tolerancia, reconocimiento y responsabilidad.

- Habilidad para realizar trabajos en equipo intra, inter y transdisciplinarios.

- Empatía con algún o algunos grupos en particular.

- Motivar continuamente a sus alumnos a través de una buena relación basada en el respeto y la confianza.

- Cumplir con responsabilidad las tareas que le son encomendadas.

· Inducción Institucional: Es importante que el tutor conozca a la Institución para poder realizar una adecuada orientación del estudiante, para ello deberá conocer:

· Los Planes y Programas de Estudio de los tutorados.

· La normatividad en materia académica y estudiantil.

· Los procesos administrativos básicos para alumnos en la Institución.

· Capacitación Tutorial: Implica el tener un conjunto de experiencias de aprendizaje a través de diplomados, cursos, talleres que le permitan desarrollar las actividades tutoriales.

· Preparación académica sólida: Conocimientos amplios y suficientes acerca de su área de formación.

· Poseer habilidades verbales y de comunicación.
· Experiencia profesional.
· FUNCIONES
1. Participar en las actividades de formación y actualización de la actividad tutorial.

2. Elaborar el Plan de Trabajo Tutorial. 

3. Detectar mediante instrumentos, diagnósticos, entrevista tutorial y/o seguimiento de trayectorias académicas en el tutorado o los grupos de tutorados que le sean asignados, las principales deficiencias o potencialidades que puedan impactar en su  desempeño académico, con el fin de proponer alternativas de mejora y/o de desarrollo personal.

4. Favorecer procesos de integración e identificación con la Institución, tales como conocimiento de sus compañeros de grupo, de la normatividad y procesos administrativos inherentes a su condición.

5. Canalizar a áreas especializadas a los estudiantes cuyas problemáticas estén fuera de su área de competencia.

6. Orientar a los estudiantes que presenten problemáticas académicas o de posibilidad de desarrollo para promover una solución adecuada (académica, administrativa, etc.).

7. Orientar a los estudiantes en la distribución de la carga académica de cada semestre a cursar.

8. Asistir y participar en las reuniones de tutores convocadas por el Coordinador.

9. Dar seguimiento a los acuerdos y acciones tomados con los tutorados mediante entrevistas al tutorado y/o profesionistas con el que fue canalizado el estudiante.

10. Informar al Coordinador de Tutorías de alguna necesidad especial de alguno de sus estudiantes asignados, para su asesoría y establecimiento de la estrategia pertinente. 

11. Realizar seguimiento de las trayectorias académicas de los estudiantes asignados, detectando de manera oportuna las problemáticas de los mismos.

12. Realizar los informes de resultados de acuerdo a la periodicidad que se establezca en el programa de tutorías.
· PRINCIPICIOS RECTORES

a) Competencia: Entendida como la aptitud o capacidad para llevar a cabo la tarea tutorial, mediante la capacitación, práctica y el entrenamiento respectivo.

b) Empatía: Consiste en ser capaz de ponerse en la situación de los demás, generando comprensión y afinidad afectiva.

c) Confidencialidad: Es el mantener en calidad de secreto aquello que se ha comentado por otra persona en el ejercicio de nuestra actividad profesional.

d) Responsabilidad: Se establece como el reconocimiento de las conductas realizadas por cada persona y el de las consecuencias generadas por ellas, mismo que implicará además, el asumir los compromisos adquiridos y llevarlos a buen fin.

e) Solidaridad: Se reconoce como la posibilidad de apoyar a otros con la finalidad de lograr del desarrollo personal y social de las personas, manteniendo una disposición constante, dentro de los límites de las funciones conferidas.

f) Respeto: Es el ejercicio de conductas que mantengan la integridad de las demás personas.

g) Tolerancia: Se caracteriza por la consciente flexibilidad hacia los pensamientos y acciones de otros individuos.

EL COORDINADOR DE TUTORIAS

El Coordinador Institucional es parte del personal académico del Instituto, el cual tiene a su cargo la operación del Programa, la coordinación de los tutores, así como las actividades de gestión, información a autoridades y las acciones administrativas generadas del Programa.  Deberá ser un profesor de tiempo completo con definitividad al que se le asignaran 10 horas semana mes de su programa de trabajo para dedicarlas a la función de coordinación del programa.
· Funciones del coordinador
· Integrar el diagnóstico de necesidades de los estudiantes en materia de Tutoría, de acuerdo a la información que los tutores recaben y le proporcionen, para posteriormente establecer las prioridades de atención Tutorial, las cuales se plasmarán en el Plan de Acción Tutorial.
· Gestionar los recursos materiales, humanos, físicos e informáticos para desempeñar de manera adecuada las actividades Tutoriales.
· Llevar a cabo las actividades de difusión y sensibilización a la Comunidad Tecnológica en materia del Programa Tutorial.
· Llevar el registro y/o asignar los horarios y espacios de atención a los profesores tutores.
· Asignar a los estudiantes que serán tutorados al tutor correspondiente, así como hacer la presentación del mismo al grupo de estudiantes.
· Supervisar, asesorar  y acompañar el trabajo desarrollado por los tutores, así como brindar las líneas generales de acción para el Programa en los periodos correspondientes.
· Mantener informado de las actividades y logros del Programa a la autoridad Institucional inmediata.

· Vincularse con los Programas de apoyo académico para establecer líneas de comunicación efectivas, que deriven en acciones conjuntas y oportunas de atención a los estudiantes.
· Dar seguimiento a los indicadores de calidad (índice de reprobación, rezago escolar, eficiencia terminal y titulación) y favorecer las actividades que permitan un logro exitoso en la formación del estudiantado. 
· Realizar el seguimiento y evaluación del Programa de Tutorías en el Instituto. 
· Elaborar los informes de las acciones, avances y logros del Programa en la periodicidad que el Instituto establezca
PARTICIPACION DEL COLEGIO ACADEMICO DEL ITESCAM EN EL PROGRAMA DE TUTORIAS.

El Colegio Académico del ITESCAM en su función de promotor del Programa Institucional de Tutorias, tendrá los siguientes deberes:
· Impulsar el desarrollo, seguimiento y evaluación del Programa Institucional de Tutoría Académica. 

· Integrar un sistema de información para la evaluación del funcionamiento del Programa y su impacto en los índices de deserción, reprobación y eficiencia terminal en la Institución.

· Implementar la conformación de bases de datos e información que puedan ser utilizados por los tutores acerca de sus alumnos, de los servicios institucionales dirigidos a éstos, así como de otros servicios existentes en el contexto de la institución.

· Promover la conformación del equipo institucional de tutores y personal de apoyo a la tutoría a fin de propiciar el intercambio de información, experiencias y apoyos que retroalimenten el trabajo individual y colectivo en este sentido.

· Proponer la creación de Programas o actividades de apoyo que favorezcan el adecuado rendimiento académico y formación integral del estudiantado.

PROGRAMA DE TRABAJO DE LA ACTIVIDAD TUTORIAL
FASE INICIAL
1.- REVISION DE INFORMACIÓN EXISTENTE.


- INFORMACION GENERAL ALUMNOS


- INFORMACION OBTENIDA DE EXAMEN SELECCIÓN.


- INFORMACIÓN EXAMEN DIAGNOSTICO MATEMATICAS.


- INFORMACION DE DATOS AMPLIADOS EN BASE DE DATOS POR ALUMNOS.

2.- APLICACIÓN DE DIAGNOSTICO INICIALES.


- HABITOS DE ESTUDIO


- HABILIDADES DE LECTO-ESCRITURA.


- HABILIDADES DE PRESENTACIÓN ORAL.


- DETECCION DE PROBLEMAS EMOCIONALES


- CONOCIMIENTO DE LA NORMATIVIDAD INSTITUCIONAL


- ADAPTACIÓN AL MODELO ITESCAM.


- HABILIDADES DE USO DE TECNOLOGIA.

3.- DETERMINAR UN PERFIL DEL ESTUDIANTE CON ELEMENTOS BASICOS OBTENIDOS DEL DIAGNOSTICO.

GRADOS O DECLARACIONES SOBRE CARACTERISTICAS DEL MISMO QUE NOS AYUDEN A DETECTAR PROBLEMATICAS Y ESTABLECER ACCIONES CORRECTIVAS ESPECIALES.

· NIVEL SOCIOECONOMICO

· NIVEL DE HABILIDADES PARA MATEMATICAS

· NIVEL DE HABILIDADES PARA LECTOESCRITURA

· NIVEL DE HABILIDADES DE PRESENTACIÓN ORAL.

· NIVEL DE CONOCIMIENTO DE LA NORMA

· NIVEL DE ADAPTACIÓN AL MODELO

· NIVEL DE HABILIDADES DE TECNOLOGIA

· INDICADORES SOBRE PROBLEMAS EMOCIONALES.

FASE OPERATIVA.

4.- PREPARAR EN CONJUNTO ACCIONES ESPECIALES DERIVADAS DEL DIAGNOSTICO Y LEVANTAR EL REGISTRO DE LAS MISMAS (CONFERENCIAS, PLATICAS INDIVIDUALES, CURSOS ESPECIALES ETC.)

5.- EVALUAR EL RENDIMIENTO ESCOLAR POR GRUPO Y POR ALUMNO, DETERMINANDO NECESIDADES Y ACCIONES ESPECIALES POR CADA UNO DE LOS PARCIALES.

6.- MANTENER ACTUALIZADO EL PERFIL DIAGNOSTICADO DEL ALUMNO A TRAVES DE LOS INSTRUMENTOS NECESARIOS PARA ELLO.

7.- OPERAR UN PROGRAMA DE ACTIVIDADES PARA SESIONES SEMANALES CON ELEMENTOS GENERALES DE FORMACION. 
(FACTOR HUMANO I Y 2 PARA EL SEMESTRE SIGUIENTE)
8.- ASISTENCIA INDIVIDUALIZADA A LOS ALUMNOS TUTORADOS DE ACUERDO A SU PROGRAMA Y A LA CANALIZACIÓN QUE PARA ASESORIAS ESPECIFICAS REALICEN OTROS TUTORES.

9.- CANALIZACION DE CASOS ESPECIALES A LOS DIFERENTES PROGRAMAS INSTITUCIONALES Y EXTERNOS.

FASE DE EVALUACION
10.- PREPARACION DEL INFORME MENSUAL DE ACTIVIDADES Y DE DETECCION DE INCIDENCIAS, ASI COMO DEL INFORME SEMESTRAL DE LA ACTIVIDAD TUTORIAL.
ANEXOS

ANEXO 1.- PROBLEMATICAS A IDENTIFICAR

	PROBLEMÁTICA IDENTIFICADA
	ESTRATEGIA TUTORIAL

	Inadaptación al ambiente académico
	Escucha y orienta.

	Dificultades en el aprendizaje; relaciones maestro – alumno, alumno – alumno.
	Escucha y orienta.

Gestiona y/o actúa como intermediario de acuerdo a la situación (sólo problemáticas entre estudiantes). 

	Toma de decisiones académicas,

Uso inadecuado de los servicios y apoyos institucionales

Errores en la realización de trámites y procedimientos correspondientes a su situación escolar.
	Escucha y orienta.

Orienta para la selección de trayectorias académicas.

Orienta sobre la normatividad institucional.

	Problemas de Lenguaje
	Escucha y orienta

Canaliza a Programa Psicopedagógico

Canaliza con Psicólogo Educativo

	Problemáticas personales, familiares.

Desarticulación familiar.
	Escucha y orienta.

Canaliza a Programas de Orientación Psicológica

Reporta a padres de familia y Dirección del Instituto en caso de desajuste grave (suicidio, trastorno psicótico o conducta sociopática franca).  

	Estudiantes que trabajan


	Escucha y orienta

Canaliza a bolsa de trabajo

Canaliza a Programa de Becas

Ajusta carga académica acorde a la posibilidad del alumno.

	Inadecuada opción vocacional
	Escucha y orienta.

Canaliza a programas de Orientación Vocacional

	Perfiles de ingreso inadecuados.
	 Canaliza a asesoría académica, cursos remediales, asesoría de pares o Talleres de Apoyo.

	Falta de hábitos de estudio.

Deficiencias en las habilidades básicas de estudio.
	Orienta en relación a Diseño de hábitos de estudio Básicos.

Canaliza a cursos para el desarrollo de hábitos de estudio.

Canaliza a Cursos para el desarrollo de habilidades de estudio y trabajo.

	Inadaptación al nivel académico (Alto rendimiento)
	Canaliza a cursos avanzados (Exámenes a titulo de suficiencia) 

Canaliza a incorporación a grupos de investigación.

Canaliza a Programas de Emprendedores y Creatividad.

Canaliza a Trabajos con Cuerpos Académicos.

Canaliza a Programa de Alto Rendimiento.

	Escasos recursos
	Canaliza a Programas de Becas.

a) Beca PRONABES

b) Beca de Transporte

c) Becas Institucionales

d) Becas Patrocinadas

Canaliza a Programas de Financiamiento Educativo.

Canaliza a Programas Autofinanciables.

Canaliza a Bolsas de Trabajo

	Ausentismo a clases, apoyos Psicosociales.
	Canaliza a Programa de Atención Social.

	Problemas de salud. Discapacidades.
	Canaliza a Seguro Facultativo o Programa de Salud 

	Dificultades con un segundo idioma
	Canaliza a Talleres de Lenguas

	Dificultades en la expresión oral y escrita
	Canaliza a Talleres de Lectura y Redacción

	Dificultades en el uso de nuevas tecnologías
	Canaliza a Talleres de Cómputo.











� México forma parte de los países firmantes de esta Declaración.
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